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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Sociale woningen  -  Leegstandsbeheer

Er worden steeds meer sociale woningen gerenoveerd. Sociale woningen kunnen pas 
gerenoveerd worden nadat de bewoners ergens anders zijn gehuisvest. Omdat de 
herhuisvesting gefaseerd gebeurt, staan woningen soms jarenlang leeg. Om de negatieve 
effecten van deze leegstand te minimaliseren, kan een sociale verhuurder daarom in 
afwachting van de renovatiewerken deze woningen tijdelijk verhuren buiten het sociaal 
huurstelsel. De Vlaamse Regering erkende ondertussen al verschillende organisaties om 
de leegstaande sociale woningen tijdelijk te verhuren buiten het sociaal huurstelsel.

1. Hoeveel leegstandsbeheerders zijn ondertussen erkend? Om welke organisaties gaat 
het?

2. Hoeveel sociale huisvestingsmaatschappijen (SHM’s) maken gebruik van deze 
leegstandsbeheerders?

3. Hoeveel sociale woningen waren in 2021 in leegstandsbeheer buiten het sociaal 
huurstelsel?

4. Zijn er specifieke afspraken rond energiekosten, aangezien deze leegstaande sociale 
woningen vaak hoge energiekosten met zich meebrengen (zeker in het licht van de 
hoge energieprijzen)?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 468 van 16 juni 2022
van AN MOERENHOUT

1. Er zijn momenteel vier leegstandsbeheerders erkend door de Vlaamse Regering:
 Homy Rentals bv
 Prevenda bvba
 Interim Vastgoedbeheer bv
 Entrakt cvba

2. In het referentiejaar 2021 deden zes sociale huisvestingsmaatschappijen beroep op 
leegstandsbeheerders. Als bijlage kan u terugvinden welke SHM’s beroep deden op 
welke leegstandsbeheerder.

3. In 2021 waren er in totaal 364 woningen in leegstandsbeheer. Meer gedetailleerde 
gegevens kan u eveneens in de bijlage terugvinden.

4. Mijn administratie is niet op de hoogte van specifieke afspraken inzake energiekosten. 

BIJLAGE

Detailgegevens sociale woningen in 2021 in leegstandsbeheer

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15120

